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P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”
Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455; Pr. Ionuţ: 0766/250.417

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Maria Maghiar, Antoniu 
David, Ioan Cristea, Olga Tuduce, Eugenia Sarca, şi Sebastian Curilă,  în 
numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim 
sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în 
ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Rugăciune 
O, Pâine a vieţii, nimeni nu poate să Te înlocuiască. Iubirea Te-a făcut să 

priveşti la neputinţele noastre şi să faci să înţelegem că nimic nu este pierdut 
pentru cel care nu se îndoieşte de Dumnezeu. Atunci când ne încearcă durerile 
vieţii, ne faci şi mai mult să înţelegem că făptura noastră se poate îmbrăca în pu-
terea Ta care ne transformă şi ne dă elan în drumul vieţii noastre spre mântuire. 

În Sfântul Tabernacol este adăpostită Euharistia. De aici se răspândesc 
binecuvântările pentru toţi cei care caută prietenia Domnului. Aici se afl ă Hrana 
vieţii veşnice, prin care sufl etul şi fi inţa noastră îşi găsesc alinare şi scăparea de 
orice duşman al ei. Şi tot acolo, pentru cel ce crede şi vrea să primească acest 
nutremânt, sufl etul gustă bucuria cerească. 

O, Mântuitorul nostru, Isuse Cristoase, fă să simţim puterea vieţii Tale 
divine, atunci când Te primim în Sacramentul Euharistiei, să înţelegem voinţa 
Ta sfântă, privind la micimea şi neputinţa noastră, urmând îndemnul Tău de a Te 
primi cu toată încrederea şi convingerea. 

Fie ca acest Corp şi Sânge al Tău să ne facă să trăim de-a pururi numai 
pentru Tine, să păstreze în noi acea viaţă pe care Tu ai câştigat-o pentru noi, prin 
Sacrifi ciul Tău pe Lemnul Crucii, în faţa duşmanului mântuirii noastre. Amin.

Doamne Isuse Cristoase, Fiul lui Dumnezeu cel viu, Tu, care 
eşti pâinea vieţii, Tu care eşti mana cea cerească, izvorul 

bunătăţilor, învredniceşte-ne şi pe noi să ne apropiem de Tine 
şi de Sfintele tale Taine totdeauna cu frică şi cu cutremur, cu 
pocăinţă adevărată şi cu toată pregătirea sufletească şi tru-

pească, ca să fim cu Tine şi aici şi în vecii vecilor. Amin.



Cinci pâini şi doi peşti
Mai înainte de toate, să remarcăm că era o mulţime imensă, de cinci mii 

de bărbaţi plus femei şi copii. Remarcăm cum îl urmau pe Cristos pe jos în 
căldura zilei, în pustietate şi fără hrană. Ce credinţă şi devoţiune vedem aici, 
când există creştini care spun că nu pot să vină la biserică duminica, cu maşina, 
pentru că biserica e prea departe de paturile lor!

În al doilea rând, putem vedea că acest miracol nu a avut loc pentru mân-
dria sau slava personală a Mântuitorului, ci din compasiune pentru oameni. Pu-
tem vedea acest lucru în multe miracole ale lui Cristos şi se spune din nou în 
Evanghelia de astăzi cum Domnul a vindecat pentru că i-a for milă de cei bol-
navi. Fiecare miracol al lui Cristos este un act de iubire făcut din compasiune.

În al treilea rând, vedem de asemenea cum înainte de a face miracolul, 
Domnul nostru a luat pâinile şi peştii, apoi s-a uitat spre Cer şi i-a mulţumit 
Tatălui şi a binecuvântat mâncarea. Aici ne dă nouă creştinilor un exemplu de 
rugăciune înainte de a mânca. Cât de mulţi creştini uită şi să îşi facă până şi 
semnul crucii înainte de a mânca! Şi totuşi însuşi Mântuitorul, ‘prin care toate 
s-au făcut’, cere binecuvântarea Tatălui înainte de a mânca.

În al patrulea rând, putem compara condiţiile umile în care a avut loc 
acest miracol, în loc pustiu, oamenii stând pe jos, cu condiţiile în care mai 
înainte a fost poruncită moartea Sf. Ioan Botezătorul, la luxosul banchet de 
ziua de naştere a lui Irod. În al cincilea rând, putem vedea cum acest miracol 
este de asemenea o revelare a divinităţii Mântuitorului, a puterii lui Cristos. 
Miracolul are loc când ziua deja a trecut, dar Cristos nu este limitat de timp; El 
este Domnul Timpului. Miracolul are loc în pustiu; Cristos este de asemenea 
Domnul Spaţiului. El binecuvântează şi înmulţeşte pâinile şi peştii; El este de 
asemenea Domnului Pământului şi al Mării.

În fi ne, în acest miracol vedem cum Cristos nu ne hrăneşte doar cu hra-
nă materială, ci şi cu hrană spirituală, pentru că, aşa cum este scris în Sfânta 
Scriptură, nu numai cu pâine va trăi omul. Vedem acest lucru în numerele 
menţionate în această Evanghelie. De ce cinci pâini? Numărul cinci, după cum 
citim în Psalmi şi în rugăciunile de mulţumire după Împărtăşanie, reprezintă 
cele cinci simţuri ale noastre, care sunt hrănite de Cristos, Pâinea vieţii.

De ce doi peşti? Ei reprezintă cele două părţi ale Noului Testament, Evan-
gheliile şi Epistolele, care au fost scrise de pescari care au devenit pescari de 
oameni, noi fi ind hrăniţi spiritual de scrierile lor. De ce douăsprezece coşuri 
de resturi? Ele reprezintă cei doisprezece apostoli care predică până la sfârşitul 
universului, fragmentele care ne hrănesc sufl etele cu cuvintele lui Cristos prin 
Spiritul Sfânt. Să ne deschidem astăzi minţile şi sufl etele lui Cristos Dumnezeul 
nostru cel adevărat, pentru ca şi noi să putem fi  hrăniţi şi săturaţi cu Pâinea Vieţii.

www.predici.net.ro
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